



## За распространение сведений о частной жизни наступает уголовная ответственность



В век современных цифровых технологий распространение информации посредством сети «Интернет» стало ежедневным. В то же время, обмен файлами изображений, видеозаписей, в том числе, на которых запечатлены люди, имеет свои особенности. Это связано прежде все с тем, что люди, доверяя друг другу, отправляют свои личные, в том числе интимные фотографии и видео в переписке. Отправляя подобные файлы, они порой не задумываются о последствиях такой пересылки. Также, имеют место факты взломов аккаунтов в социальных сетях, где хранятся личные фото и видео изображения, которые оказываются в руках злоумышленников. Как правило, последние шантажируют собственников изображений, угрожая распространить данные сведения.

Подобные факты имеют место быть и на территории Липецкой области. И в каждом из них приходится разбираться следователям регионального Следственного комитета России. Ответственность за совершение данных преступлений предусмотрена ст. 137 УК РФ "Нарушение неприкосновенности частной жизни". Санкция данной статьи УК РФ



---

предусматривает наказание до 2 лет лишения свободы, а при использовании виновным лицом своего служебного положения до 4 лет лишения свободы.

В случаях незаконного распространения в публичном выступлении, публично демонстрирующем произведении, средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях информации, указывающей на личность несовершеннолетнего потерпевшего, не достигшего шестнадцатилетнего возраста, по уголовному делу, либо информации, содержащей описание полученных им в связи с преступлением физических или нравственных страданий, повлекшее причинение вреда здоровью несовершеннолетнего, или психическое расстройство несовершеннолетнего, или иные тяжкие последствия наказание за совершение данного преступления может составлять до 5 лет лишения свободы.

Предметом данного преступления являются сведения о частной жизни лица, составляющие его личную или семейную тайну. Это могут быть не только фотографии, а также аудио и видеозаписи, выписки из медицинских документов, иные материалы.

Преступление может совершаться путем незаконного собирания без согласия человека сведений о его частной жизни, которые составляют его личную или семейную тайну; незаконного распространения таких сведений без согласия человека; распространения этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или в средствах массовой информации.

Под собиранием сведений о частной жизни лица понимается любой способ их незаконного получения — подслушивание, опрос лиц, фотографирование, аудио и видеозапись информации, ознакомление с документами и материалами, их похищение, копирование без согласия потерпевшего, а также сбор информации с нарушением процедуры, установленной законом.

Под преступным распространением сведений является любое незаконное или без согласия человека их доведение до хотя бы одного иного лица.

Ответственность за совершение преступлений данной категории несут лица с 16-ти летнего возраста.

В целях безопасности рекомендуем вам установку двухфакторной авторизации в социальных сетях, а также использование известных только вам сложных паролей,

При выявлении фактов распространения сведений о вашей частной жизни необходимо незамедлительно обращаться в правоохранительные органы. Круглосуточный телефон доверия следственного управления: 89086018642.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Липецкой области

---

25 Октября 2023

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/news/item/1852026>